吃自助餐,干万别"扶墙出"

业内人士推荐就餐流程,照此顺序吃对肠胃有好处

【自助餐厅】 怕的就是顾客浪费

昨日,记者走访了我市3家分别以海鲜 美食、火锅、巴西烧烤为主打的自助餐厅, 发现各自助餐厅都倡导食客节约。

克里斯汀酒店顶楼的日光阁自助餐厅 走的是高端路线,记者看到,这里中西餐、 铁板烧、日式刺身、广式蒸笼烧腊、精美水 果、糕点等应有尽有。为了倡导节约,每个 餐台上都放了一张小卡片,写着温馨提示: "绿色环保,请勿浪费"。还告诉大家"如果 用餐后不浪费,将有惊喜送给您"。值班经 理杨丹说,虽然只是一些小礼物,但作为奖 励较受顾客喜爱。

位于新都汇的亚马逊巴西自助烤肉餐 厅的墙上,贴着"拒绝浪费、天下'粮'心"等 标语,服务员也适时提醒顾客注意节约。 唐宫路上的万福园港式自助火锅店以每位 42元的亲民价格吸引了很多顾客。中午 12点左右,店内的小火锅热气腾腾,很多 顾客围在食品区挑选喜爱的食物。店内广 播一直在宣传"勤俭节约是传统美德",还 贴出提示:"如果剩余食品超过100克,请 补交餐费42元,剩余饮品超过1/3杯,请 补交成本费5元。"老板梅先生说,定这个 惩罚措施不是为了罚款,一般顾客看到提 示就会注意节约,有的即使这次浪费了,下 次也一定会改正。

吃自助餐要抱着平常心

据悉,网上曾流行一个"吃垮自助餐 厅"教程,教大家尽可能把各种菜肴尝尽 吃遍。

吃自助餐一定要把本吃回来是一些顾 客的心理。不过,记者了解得知,在餐厅里 一坐数小时、不停进餐的顾客非常少见。 日光阁中午营业3个小时,每位179元,晚 上营业4个小时,每位219元至239元。 即使这样的高价位自助餐,值班经理杨丹 说,抱着吃够本这种心态的顾客非常少,大 部分顾客都会根据实际情况用餐。

在万福园吃火锅的张小姐说,选择来 这里用餐是考虑自助菜品比普通火锅店可 选择的品种多。对于连续吃4个小时吃出 胃病的行为,张小姐认为得不偿失。"应该 抱着平常心吃自助餐。"她说。正在用餐的 周先生也说,自助餐吃饱吃好足矣,千万别 想着占便宜,如果人人都想吃够本,那饭店 还怎么盈利?

万福园老板梅先生说,的确有顾客临 走时大叹自己吃得太撑,走不动路。他说, 该饭店从中午11点营业到次日凌晨3点, 顾客用餐不限时间,但大多数顾客的用餐 时间在2个小时左右。虽然有的顾客能吃 超成本,但只要口碑好,客人多,不浪费,就 能赚到钱。



□记者 宋扬 实习生 邓兆辉 文/图

有人说,吃自助餐的最高境界,就是"扶墙进,扶墙出",指饿得 扶着墙进门,撑得扶着墙出门。近日有媒体就报道武汉一女子连 续吃了近4小时的自助餐,腹痛难忍,导致胃"瘫痪"。

洛阳食客吃自助餐情况如何?记者走访发现,各自助餐厅都 把杜绝浪费放在重要宣传位置,甚至有餐厅推出了"惩戒"措施。 老板说,这在防止浪费的同时,也有利于食客健康。



【方法】吃自助餐有讲究

虽然越来越多的消费者摒弃了吃够本 的心态,但由于自助餐食品种类多,难免会 出现暴饮暴食,各种菜肴一股脑儿下肚,容 易引发肠胃疾病,伤身体。

正在吃自助火锅的吕女士说,她吃自助 餐并无讲究,也未考虑过应该怎么吃才科

记者了解到,像吕女士这样盲目吃的顾 客不在少数,而业内人士则建议将食物大概 划分食用顺序,这样吃起来口感更舒服,也

日光阁餐厅餐台卡片上提醒了就餐流 程:适量水果或蔬菜沙拉——开胃小菜-

热菜(汤品——海鲜——菜类——肉 类)——甜点、水果、饮料。杨丹说,这是餐 厅请教专业人士推荐的流程,照此顺序就 餐,顾客肠胃较为适应。同时她建议,对于 鲍鱼、鹅肝、生鱼片等不常吃的食品,应浅尝 辄止,大闸蟹性寒,一次不要超过2只,而且 不要搭配西瓜汁。

万福园领班则提醒食客,吃海鲜不要喝 橙汁,可以先选一部分肉类搭配蔬菜,再吃 海鲜,最后吃糕点和水果。亚马逊巴西自助 烤肉餐厅负责人说,入座后别急着吃肉,应 该先喝点汤暖胃,然后吃点水果和开胃菜, 再开始吃烤肉。

"扶墙出"的后果很严重

据报道,武汉刘小姐造成胃"瘫痪"是得 了急性胃扩张。郑州大学洛阳附属医院消 化内科主任陈宏伟告诉记者,自助餐提供丰 富多样的食物,有人为了吃够本,先饿一顿, 再狂吃海喝一顿,"扶墙出"的情况很容易引 发刍性胃扩张.

他说,食量的突然增大会大大加重 肠胃负担,可能导致呕吐,腹泻,急性肠

胃炎、急性胰腺炎、胃扩张,甚至引起胃 破裂。陈医生说,自助餐应该"稳着吃、 悠着吃",量力而行、适可而止,要注意 荤素搭配,1/3的肉类,2/3的蔬菜、水果 加主食。牛排、猪扒等高脂肪、高蛋白、 高热量的食物尤其要少吃。如果就餐时 间较长,一定要在就餐过程中多休息,每 次少量进食。



暖气咚咚响 这是咋回事



□记者 许晓洁

"家里的暖气咚咚响,你们快来看看 吧。"近日,顺河蓝湾小区一名居民拨打本报 "问暖热线"反映,他们小区一些居民家中的 暖气管道不仅发出咚咚的响声,而且还震动 得厉害,吵得人无法入睡,"这究竟是什么原 因造成的? 快帮我们问问吧"。

居民:暖气咚咚响,用棉花塞 住耳朵也坐不住

昨日上午,记者来到高新区创业路附近 的顺河蓝湾小区了解情况。

该小区2号楼5单元一名居民说,刚开 始楼梯间的暖气管道会间歇发出一些响声, 他们没有太在意。可从上周五开始,楼梯间 暖气管道一会儿发出拖拉机路过的声响,一 会儿又发出机关枪射击的声响,就连家中客 厅里的暖气片都开始"跳"起来。

"那声音不仅吵得人睡不着,而且还让 人害怕,大家担心万一暖气管道爆炸了可怎 么办。"这名居民说,因为暖气管道震动得太 厉害,所以晚上她只能关闭暖气,要不全家 人都睡不着。

该小区5单元另一名居民说,楼梯间暖气 管道发出的响声,震得她在屋里坐不住,没办 法,只能用棉花将耳朵塞起来,可就算这样也 "堵"不住那声音。"虽然现在暖气管道已经基 本不响了,但一想起那声音我就害怕"。

物业:循环不好,管道"憋"气

暖气管道究竟为啥震动?

据该小区物业工作人员介绍,接到小区 居民反映暖气管道震动后,他们四处找原 因,还从外面请来技术人员帮忙。经判断, 是庭院管网开始部分管道里的铁锈堵塞了 管道,让管道"憋"住了气。由于2号楼5单 元位于管网末端,因此那个单元暖气管道震 动得比较厉害。

该工作人员说,他们已经对暖气管道进 行了清理,现在已经没有响声了。

专业人士:下面这些原因,也 会造成暖气管道震动

暖气管道为啥会咚咚响?记者咨询了 热力公司相关技术人员。

洛阳高新热力有限公司技术人员说,换 热站换热器或其他设备因为故障发生震动, 可能会引起暖气管道震动。

该工作人员说 加里具拖执哭堵塞引发 的故障,就需要对换热器进行清理;如果是 因为换热站没有减震设备,则需要安装相应 的减震设备。

市热力公司技术人员则分析说,正常情 况下,供热系统的水应该满管流动,这样就 不会出现响声。如果管道里面有声响,可能 是因为小区供热系统缺水造成的。而管道 震动,则可能是因为排气不畅造成的。遇到 这种情况,他建议小区物业先使用具有定压 补水功能的定压泵定好压力,之后再开启供 热系统的整体循环。此外,小区物业也可以 尝试打开排气阀排气。